Örnek soru 3)

A ve Ortakları Kollektif Şirketinin sermayesi 550,000 TL olup, mevcut iş hacmi açısından yetersiz görülmüştür. Şirkette ortakların sermaye paylarının çoğaltılması ve yeni bir ortak alınması yönünde karar alınmıştır.

Mevcut ortakların artan payları ile taahhütlerini yerine getiriş biçimleri aşağıda verilmiştir.

Ortak A- Ortağın artan payı 100,000TL olup yarısı için 91 gün vadeli senet, kalanı için Banka çeki vermiştir.
Ortak B- Ortağın artan payı ise 110,000TLdirve nakden ödenmiştir.

Ortak C- Ortağın artan payı da 110,000Tldir ve nakden ödenmiştir.

Yeni Ortak Dnin sermaye payı ise  230,000TL olup yarısını nakit ödemiştir, yarısını ise ileri bir tarihte ödeyecektir.

Gerekli yevmiye kayıtlarını yapınız

Örnek soru 4)

Bir kollektif şirkette artan iş hacmine ayak uydurabilmek amacıyla sermaye çoğaltılması gerekmiş ve ortaklar oy birliği ile  bu yönde bir karar almışlardır. Ortakların mevcut ve artan sermaye payları aşağıdaki gibidir.
Ortak
Mevcut Sermaye
Artan Sermaye
Toplam Sermaye

Ortak A
50,000

75,000

125,000

Ortak B
50,000

65,000

115,000

Ortak C
50,000

50,000

100,000

Ortak D
50,000

100,000

150,000


200,000

290,000

490,000
-Ortak A ve B artan taahhütlerini nakden yerine getirmişlerdir

-Ortak C ise artan payı karşılığında şirkete 91 gün vadeli bir bomo vermiştir.

-Ortak D ise artan sermaye taahhüdüne karşılık, şirketin faaliyet konusuyla ilgili bir çeşit mal vermiştir.

-Sermaye arttırımına ilişkin tüm yasal işlemler gerçekleşmiştir.

Gerekli yevmiye kayıtlarını yapınız.

